

习近平就纳米比亚总统根哥布逝世 向纳米比亚新任总统姆本巴致唁电

新华社北京2月5日电 国家主席习近平5日就纳米比亚总统根哥布逝世向纳米比亚新任总统姆本巴致唁电,代表中国政府和中国人民表示深切哀悼,向纳米比亚政府和人民以及根哥布总统

亲属致以诚挚慰问。习近平指出,根哥布总统是纳米比亚杰出领导人,生前推动中纳全面战略合作伙伴关系深入发展,为促进中纳、中非友好作出重要贡献。他的

逝世是纳米比亚人民的巨大损失,中国人民也失去了一位好朋友。中方珍视中纳深厚传统友谊,愿同纳方一道,推动两国全面战略合作伙伴关系不断发展。

《习近平关于中国式现代化论述摘编》 英文版、英汉对照版出版发行

新华社北京2月5日电 中共中央党史和文献研究院翻译的《习近平关于中国式现代化论述摘编》一书英文版、英汉对照版,近日由中央编译出版社出版,面向海内外发行。

该书英文版、英汉对照版的出版发行,有助于国内外读者深刻理解中国式现代化的理论体系和实践要求,深入了解中国共产党团结带领中国人民成功走出的中国式现代化新道路、创造的人类文明新形态、展现的现代化新图景,对于增强国际社会携手同行现代化之路,实现和平发展、互利合作、共同繁荣的世界现代化的共同认识,具有重要意义。

该书英文版、英汉对照版的出版发行,有助于国内外读者深刻理解中国式现代化的理论体系和实践要求,深入了解中国共产党团结带领中国人民成功走出的中国式现代化新道路、创造的人类文明新形态、展现的现代化新图景,对于增强国际社会携手同行现代化之路,实现和平发展、互利合作、共同繁荣的世界现代化的共同认识,具有重要意义。

把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想不断引向深入 ——习主席关于巩固拓展主题教育成果的重要讲话在全军引起热烈反响

2月4日,学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育总结会议在北京召开,会议传达的习主席关于巩固拓展主题教育成果的重要讲话,在全军引起热烈反响。广大官兵坚定表示,要把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为重大政治任务,作为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业而不解奋斗。

“达到预期目的,取得明显成效。”习主席对主题教育成果给予充分肯定,让全军官兵深感振奋。军委各总部、各战区、各军兵种、军委机关各部委、军委各直属机构、军委各直属单位、武警部队干部在学习讨论中表示,主题教育启动以来,全党紧扣“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求,聚焦主题主线,明确目标任务,突出以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干,与做好开局之年工作紧密结合,特别是着力解决制约高质量发展问题、群众急难愁盼问题、党的建设突出问题,受到广大官兵欢迎。

“要巩固拓展主题教育成果,抓好意见落实,形成长效机制。”认真学习习主席重要讲话,第72集团军某旅、联勤保障部队某部领导表示,《下转第三版》

把巩固拓展主题教育成果作为重大政治任务 ——认真学习贯彻习主席关于巩固拓展主题教育成果的重要讲话

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育总结会议4日在京召开,会议传达了习主席关于巩固拓展主题教育成果的重要讲话。习主席的重要讲话,充分肯定了主题教育取得的明显成效,对巩固拓展主题教育成果提出明确要求,具有很强的政治性、思想性、理论性、指导性。我们要认真学习贯彻习主席重要讲话精神,把巩固拓展主题教育成果作为重大政治任务,强化责任担当,不折不扣抓好落实,努力开创强国强军事业新局面。

领航掌舵谋全局,思想引领向复兴。在全党深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,是贯彻落实党的二十大精神、完成党在新时代新征程的使命任务,具有重大深远影响。习主席对主题教育高度重视,出席主题教育工作会议并作动员部署,主持召开中央政治局常委会会议、中央政治局会议审议相关文件,围绕主题教育主持中央政治局集体学习和专题民主生活会,并多次实地考察调研,对主题教育提出要求、作出一系列重要论述,为主题教育高质量开展指明了方向、提供了重要遵循。

“要巩固拓展主题教育成果,抓好意见落实,形成长效机制。”认真学习习主席重要讲话,第72集团军某旅、联勤保障部队某部领导表示,《下转第四版》

(一)

文化关乎国本、国运。中华文明是世界上唯一绵延不断且以国家形态发展至今的伟大文明,正处在强国建设、民族复兴的历史新方位。

中华文明与中国式现代化,习近平总书记在文化传承发展座谈会上鲜明提出这一时代课题,并作出深刻阐释——

“在新的起点上继续推动文化繁荣、建设文化强国、建设中华民族现代文明,是我们在新时代表达的文化使命。”

“中国式现代化赋予中华文明以现代力量,中华文明赋予中国式现代化以深厚底蕴。”“中国式现代化是中华民族的旧邦新命,必将推动中华文明重焕荣光。”

一切伟大的实践,都需要科学理论的正确指引。2023年10月,党中央召开全国宣传思想文化工作会议,会议正式提出习近平文化思想,在新征程上高举我们党的文化旗帜。

习近平总书记深刻指出:“以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业,是新时代新征程党和国家的中心任务,是新时代最大的政治。”在党和国家事业发展的重要时间节点上,习近平文化思想的提出具有里程碑意义。

作为新时代党领导文化建设的理论总结,这一重要思想为做好新时代新征程宣传思想文化工作、担负起新的文化使命提供了强大思想武器和科学行动指南。

作为习近平新时代中国特色社会主义思想的文化篇,这一重要思想为全面推进强国建设、民族复兴伟业提供了坚强思想保证、强大精神力量、有利文化条件。

(二)

思想的引领,犹如征途中的旗帜、远航中的灯塔。

在新时代的伟大实践中,习近平文化思想以“明体达用、体用贯通”的理论品质和开放特征,展现出特有的穿透力和感召力。

河西走廊,敦煌传奇千年;江西瓷都,泥火变化万端。穿越历史烟云,跨越高山大河,敦煌与景德镇,两颗丝路明珠,在新时代的文化大潮中浪漫辉映。“三兔共耳”朱拓于杯中,“舞乐飞天”飘逸于碗壁……敦煌文化与陶瓷文化淬炼交融,古老的中华瑰宝、时新的艺术形式,融文旅、文教、文创、文娱为一体,在创新驱动、产业赋能中焕发新生。从石窟到瓷窑,从彩绘到青花,千年记忆融入千年技艺,海内外有识之士云聚,共同推动中华优秀传统文化IP市场化、国际化。客从八方来,器成天下走,见证新时代国际贸易的扬帆帆影,奏响新时代文明交流的丝路乐章。从中,我们可以领略到“推动中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展”的实践伟力。

“中华民族在几千年历史中创造和延续的中华优秀传统文化,是中华民族的根和魂”“让收藏在博物馆里的文物、陈列在广阔大地上的遗产、书写在古籍里的文字都活起来”……习近平文化思想蕴含一系列重大创新观点、一系列战略部署,在“明体达用”中指引中华文明强歌不辍、别开生面,发展出中华文明的现代形态;激活中华文化的一池春水,呈现“郁郁乎文哉”的景象。

坚持党的文化领导权,推动物质文明和精神文明协调发展,坚持“两个结合”,担负新的文化使命,坚定文化自信,培育和践行社会主义核心价值观,掌握信息化条件下舆论主导权、广泛凝聚社会共识,坚持以人民为中心的工作导向,保护历史文化遗产,构

为强国建设、民族复兴提供坚强思想保证、强大精神力量、有利文化条件

论深入学习贯彻习近平文化思想

任仲平

建中国话语和中国叙事体系,促进文明交流互鉴,这十一个方面的重大创新观点,是习近平文化思想中的基础性、原则性内容,成为这一重要思想在“体”的层面的基本架构;

健全用党的创新理论武装全党、教育人民、指导实践工作体系,全面落实意识形态工作责任制,推动理想信念教育常态化制度化,把社会主义核心价值观融入法治建设、融入社会发展、融入日常生活,加快构建中国特色哲学社会科学,加快构建融为一体、合而为一的全媒体传播格局,健全网络综合治理体系,推出更多同新时代相匹配的文化精品,深化文化体制改革,加强对中华优秀传统文化的挖掘和阐发,积极推进文物保护利用和文化遗产保护传承,全面推进中华民族共有精神家园建设,坚持我国宗教中国化方向,加强国际传播能力建设,深化文明交流互鉴,打造宣传思想工作队伍,这十六个方面的战略部署,是习近平文化思想的有机组成部分,成为这一重要思想在“用”的层面的主要内涵。

“明体达用”,习近平文化思想既有文化理论上的创新突破,又有文化工作上的布局部署;既有思想理念层面的认识论,又有实践操作层面的方法论,形成了科学系统的思想体系。这一重要思想,深刻回答了新时代我国文化建设的总目标、总任务、总方针、总原则、实现什么目标等根本问题,是坚持“两个结合”、推进马克思主义文化理论创新发展的思想结晶,开辟了马克思主义文化理论的新境界;全面阐述了宣传思想文化工作的基本框架和整体布局,明确了新时代文化建设的路线图和任务书,为深入推进文化强国建设提供了全面指引。

巍巍虎丘塔,千年姑苏城。平江路上的青石板,或来自宋元,或补于明清,还有新中国成立后所修葺,华夏大地的文明根脉在脚下延伸。“吴门望亭”大运河文化馆,“枫桥夜泊”特色船舫,千年文韵和现代经济和谐共生,新时代的人文经济学就经济繁荣与人文昌盛的“双面绣”。从中,我们可以探寻“文化很发达的地方,经济照样走在前面”的奥秘。

“建设中华民族现代文明,是推进中国式现代化的必然要求”“推动高质量发展,文化是重要支点”……习近平文化思想深刻揭示了中国式现代化文化建设的内在要求和客观规律,在“体用贯通”中指引文化与经济交融互动、融合发展,使经济文化化,厚植发展优势,推动发展迈上更高水平,展现出更加旺盛的蓬勃生机;使文化经济化,活化千年文脉,激发文化潜能,展现出中华文化强大的生命力。

“凡贵通者,贵其能用之也。”从用“九个坚持”概括对宣传思想工作的规律性认识,到明确文化建设方面的“十四个强调”,再到对宣传思想文化工作提出“七个着力”的重要要求……习近平文化思想“体用贯通”,“体”和“用”有机统一,既讲是什么、为什么,又讲做什么、怎么做,既部署“过河”的任务,又指引解决“桥或船”的问题,系统回答了新时代坚持和发展什么样的中国特色社会主义文化、怎样坚持和发展中国特色社会主义文化的重大课题,凸显了实践性这一马克思主义的显著特征,是马克思主义活的灵魂在文化实践中的创造性运用和发展。

同饮一江水,共绘九州图。曾经“病得不轻”的长江,“一江碧水向东流”美景重现,“微笑精灵”江豚回来了,“临江绣带”变为“滨江绿带”,新产业、新业态、新动能不断涌现,沿江省市经济社会发展“全面绿色转型”。《下转第二版》

铸造敢打必胜的长空利剑

空军航空兵某旅飞行一大队践行强军目标打造一流空中精锐纪实

■本报记者 康子湛 李建文 宋子洵 特约记者 张雷



走进空军航空兵某旅飞行一大队,营院内最醒目处立着两块石碑:

一块,上面刻着一行遒劲的大字——“打造世界一流空中精锐之师”;一块,上面刻着一个硕大的“敢”字,下方刻着3行字:敢为人先,敢于担当,敢打必胜。

一块,昭示着眼中的目标;一块,诉说着脚下的路径。这样的精神,激励着这支英雄部队,不断从胜利走向胜利。

在抗美援朝战场上,该大队的先辈们先后击落击伤敌机29架,创造“15:0”的辉煌战绩,几乎是一夜之间成为令世界惊叹的“空中王牌”。

进入新时代,在强军目标指引下,该大队官兵依旧时冲锋,“王牌”辈出,捷报频传——12人次夺得“金头盔”奖,6人次夺得“金飞镖”奖,荣立集体一等功。

面对众多荣誉,他们没有沉浸在喜

悦和满足中,想得更多的是:如何在新的“起飞线”上,瞄准世界一流铸造敢打必胜的长空利剑。

采访中,战机的引擎轰鸣声从未间断,仿佛这里是永恒的“背景音”,声声轰鸣回响着这支英雄部队在新时代践行强军目标、打造世界一流空中精锐的铿锵足音……

对于身居第一和想争第一的人来说,必须有一种敢于自我否定的精神——

能够打败别人的人,首先要打败自己

这是一次“蒙眼塞耳”的突防——夜色如墨,一架新型国产战机在云层中穿梭,飞行员成功突破对手织就的

重重密网,临近接“敌”之时,突然出现在对手眼前,一击制胜。

战后复盘,大家认为,这次突防训练“点亮”了多个训练“盲区”,颠覆了不少他们曾引以为傲的“制胜绝招”。

“能够打败别人的人,首先要打败自己。”该大队大队长认为,对于身居第一和想争第一的人来说,必须有一种敢于自我否定的精神。

大队长坦言,这种领悟源于“痛”的经历——

在该大队空勤楼正门厅,挂着一块浮雕,画面是一枚导弹精准洞穿目标。第一眼看到它的人都会问:“浮雕记载的是你们哪一回的英雄事迹?”其实不然,那是这支部队的“眼中钉”,是对手的“奖杯”。

(下转第三版)
左图:战鹰列阵。

师勇进报